
Inkomstenbelasting
aftrekposten
Jaarlijkse aftrekposten gastouderopvang
Dit document is bedoeld voor gastouders die werkzaam zijn als zelfstandig
ondernemer (en hun inkomsten bij de Belastingdienst aangeven als 'winst') en
voor gastouders die onder de regeling 'Dienstverlening aan huis' vallen (en
hun inkomsten bij de Belastingdienst aangeven als 'overige inkomsten').

BTW?
Daarnaast ben je als gastouder vrijgesteld van BTW. De enige administratie
die je voor de Belastingdienst dient bij te houden, betreft de jaarlijkse aangifte
inkomstenbelasting, die je vanaf maart van elk jaar kunt invullen.

Wat zijn aftrekbare kosten?
Alle kosten die je maakt voor je gastouderopvang. De meeste hiervan zijn
aftrekbaar. Wanneer je deze kosten van je bruto jaarinkomen afhaalt, hou je
een lager inkomen over. Dit is je belastbare inkomen, oftewel het inkomen
waarover je belasting betaalt.  

Wanneer valt een product onder een investering?
Indien je een product aanschaft voor je gastouderopvang waarvan de
verwachting is dat deze langer dan een jaar mee zal gaan en waarvan de prijs
boven de €450 is, valt dit onder een investering. Investeringen mag je als
kosten aftrekken, maar verspreid over 5 jaar, oftewel 20% van de
aanschafprijs per jaar.

Belangrijk: zorg dat je altijd kunt aantonen wat je als kosten hebt
gemaakt. D.m.v. een bon en/of bankafschrift. 



Maandelijkse
aftrekposten

Maandelijkse kosten - voorbeelden
Doe dit x 12 maanden voor een totale berekening 

Kosten zakelijke bankrekening;
 Telefoonkosten zakelijk;
Telefoonkosten particulier abonnement (mits geen zakelijk toestel) - dit
wordt naar verhouding berekend n.a.v. hoeveel dagen per week je dit
intensief gebruikt voor je gastouderopvang – bijvoorbeeld 50/50;
 Rechtsbijstand – indien dit ook voor zakelijke geschillen is (zoals de
collectieve rechtsbijstand FNV van Opvangtotaal);
Internet kosten zakelijk;
 Internet kosten particulier abonnement (mits geen zakelijk abonnement)–
dit wordt naar verhouding berekend n.a.v. hoeveel dagen per week je dit
intensief gebruikt voor je gastouderopvang;
Bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering;
Arbeidsongeschiktheidsverzekering;
Abonnementen en lidmaatschappen ten behoeve van de opvang, denk
aan bibliotheek, kinderboerderij, pretparkabonnement, kinderbladen e.d.
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Jaarlijkse kosten - voorbeelden

Kosten voor een website;
Kosten voor advertenties (Facebook/ Instagram/ Google/ website);
Knutselspullen en dergelijke administratieve producten die je aanschaft
voor je gastouderopvang;
Entree kosten voor uitjes met je gastkinderen – hierbij mag je ook de
kosten voor voedsel die je daar aanschaft opvoeren;
Reiskosten voor uitjes en/of van/naar je gastouderopvang te komen – tel
je kilometers bij elkaar op en doe dit x €0,23. Maak je gebruik van het OV?
Dan mag je dit 100% opvoeren;
Parkeerkosten bij uitjes met je gastkinderen en/of indien je parkeerkosten
hebt bij het gezin waar je thuis opvang biedt;
Speelgoed en materialen die je aanschaft voor de opvang;
Aanschaf bakfiets of (elektrische) fiets*;
Accessoires voor de fiets of auto die nodig zijn voor het vervoeren van de
kinderen; 
Boodschappen voor de gastkinderen;
Trainingen/ cursussen/ EHBO cursus die je voor je gastouderopvang
uitvoert;
Vakliteratuur;
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Jaarlijkse kosten - voorbeelden

Werkkleding – dit mag alleen opgevoerd worden indien duidelijk is dat
deze kleding specifiek voor je gastouderopvang wordt gebruikt (denk aan
een logo van minimaal 70cm2 of duidelijk te onderscheiden kleding);
Luiers/ luierdoekjes/ slabbetjes/ EHBO kist en alle andere producten die je
moet aanschaffen voor de gastkinderen;
VOG kosten;
Leges kosten voor inschrijving van de opvang;
Inschrijving personenregister kosten;
Inrichtingskosten (meubels)*;
Voorzieningen voor veiligheid zoals een traphekje, veiligheidshaakjes,
wandelwagen, raambeveiliging, stopcontactbeveiligers etc.;
Kosten voor een boekhouder;
Was en droogbeurten die je specifiek gebruikt voor de opvang, denk aan
beddengoed van de kinderen/ slaapzakken/ slabbetjes e.d. Volgens
NIBUD mag je hiervoor €1,11 (per was op 40 graden) in rekening brengen
en €1,54 per droogbeurt.



Uitleg investeringen -
fiets

*Uitleg bakfiets/ (elektrische) fiets 
Bron: Belastingdienst

Een bakfiets/ (elektrische) fiets valt onder een investering indien de
aanschafprijs boven de €450 is.

Zakelijk aangekocht:
U koopt speciaal voor de kinderopvang een bakfiets of (elektrische) fiets voor
€ 1000. Deze fiets gebruikt u niet privé́. In dat geval mag u de bakfiets in 5 jaar
afschrijven. Omdat deze bakfiets dan zakelijk vermogen is, mag u € 200 per
jaar (€ 1000/5jaar) afschrijven. U mag niet nog eens € 0,23 per zakelijk
gereden kilometer aftrekken. Alle onderhoud e.d. mag ook opgevoerd
worden als kosten.

Privé aangekocht:
U koopt een bakfiets of (elektrische) fiets privé. U gebruikt deze fiets soms voor
de kinderopvang, maar voornamelijk privé́. In dat geval is deze fiets
privévermogen. U mag dan niet de prijs van deze fiets als zakelijke kosten
aftrekken. Wel mag u voor elke zakelijk gereden kilometer € 0,23 kosten
rekenen.



Uitleg inrichtingskosten -
uitzonderingen

*Uitleg inrichtingskosten 
Bron: Belastingdienst

De kosten van een werkruimte in uw (privé́)woning en de inrichting ervan zijn niet
aftrekbaar. De meeste gastouders verzorgen de opvang van kinderen in hun eigen
(huur)woning. In dat geval is bijvoorbeeld de woonkamer ook de werkruimte.
Dit betekent dat u een deel van uw woningzowel privé́ als zakelijk gebruikt.
De kosten van een niet-zelfstandige werkruimte in uw (privé́)woning mag u niet
aftrekken. 

Uitzondering 1
Kosten die u maakt voor een zelfstandige werkruimte mag u onder bepaalde
voorwaarden wel aftrekken. ‘Zelfstandig’ wil zeggen dat de ruimte duidelijk te
onderscheiden is door uiterlijke kenmerken, zoals een eigen opgang of ingang. Dit is
soms het geval indien een gastouderopvang wordt gestart in een inpandige berging
van de woning. Daarnaast zijn ook de voorzieningen in de werkruimte van belang,
zoals eigen sanitair.

Uitzondering 2
Kosten voor de inrichting van een niet zelfstandige werkruimte (lees uw woning),zijn
volgens de Belastingdienst niet aftrekbaar. Bent u echter als gastouder zelf ‘uit de
kleine kinderen’ of heeft u naast uw eigen meubels extra meubels nodig specifiek voor
de opvang, dan zal bijvoorbeeld de kinderbox eerder vallen onder de
veiligheidsvoorzieningen dan onder de kosten voor de inrichting en is deze toch
aftrekbaar. Dit geldt ook voor speciale kinderbedden en kinderstoelen en andere
grote meubels. Het is dus zaak om goed alle gemaakte kosten vast te leggen.


